



## 淮北市小记者团走进淮北市防空防震科普馆 科普防震知识 学习自救常识



**周刊讯** 为有效开展防震减灾宣传教育,提高小学生的防震减灾意识和自救自护能力,10月9日下午,市第三实验小学小记者一行50余人,走进淮北市防空防震科普馆,从科普体验中了解防灾减灾知识,增长见识。

“什么是地震带?如果发生了地震,我们该怎么办?”活动中,小记者在讲解员的带领下,学习了什么是地震、地震是怎么发生的、如何科学避震等基本知识,并了解了淮北市地震断裂构造、建筑的抗震能力、地动仪的原理及地震灾害防范措施。此外,科普馆有各种模型展览,陈列了知识墙展,小记者在多媒体放映厅观看了地震教育影片,还体验了地震避险训练和心脏复苏训练等。

通讯员 张丽英

淮北市防空防震科普馆坐落于美丽的相山公园内,分为南馆北馆两大展区供游览者体验,主要介绍历史大震、地震分布、系列地震基本知识,同时配有关地震模拟平台、科学防震减灾展区,有各种现代地震知识的文字介绍、抗震设防建筑模拟、应急避难场所互动介绍等。工作人员给孩子们介绍了各种震后自救互救实践,体验观看了4D影院。

自建馆以来,淮北市防空防震科普馆认真普及防震减灾知识,不断提升群众防灾技能。参加此次活动的小记者们纷纷表示,通过此次参观活动,学到了防震应急知识,掌握了逃生技能与本领,回到学校后要做防震减灾科普知识的传播者和宣讲员,给更多同学讲述自救常识,提高安全意识。



## 淮海路小学举行反电信网络诈骗宣传教育



**周刊讯** 为加大校园反诈宣传力度,提高在校学生的反诈意识,筑牢校园防诈骗安全线,营造平安和谐的校园环境,近日,相山公安分局东区派出所民警走进淮海路小学开展防范电信网络诈骗宣讲活动,共同撑起反诈“保护伞”。

副校长范金明围绕当前形势、诈骗类型及案例、防诈提醒、防诈有效方式和方法、其他安全提醒等方面,选取“手机”诈骗为切入点,重点介绍现实生活中诈骗案例、防诈的方式和方法、学生容易受骗的“网络游戏产品虚假交易诈骗”“冒充熟人诈骗”“社交软件交友”“网络购物”等多种电信网络诈骗,切实以案说法,多方面进行阐述,使学生深入了解各种电信网络诈骗知识,提醒学生不要被骗,更不要参与诈骗!遇到可疑情况和



疑似诈骗电话时,要及时向父母、老师反映,以免遭受不法侵害。在宣讲过程中,范金明还与学生亲切互动,让学生学有所得、学有所思。同时,还倡议同学们当好反诈“宣传员”,向家人及亲戚朋友传递反诈知识。

据悉,该校还积极组织开展反诈主题班会、观看反诈视频、制作反诈主题手抄报等活动,通过真实诈骗案例、查找反诈知识等向同学们普及电信网络诈骗的形式及危害,教育他们注意网络安全,切实提升反诈意识和能力。

此次校园反诈宣传教育活动,进一步提高了广大学生防范电信网络诈骗能力,营造了人人知晓、人人防范的浓厚氛围。

通讯员 徐华

## 青少年身心健康 提升服务 走进黎苑小学

**周刊讯** 10月8日,中央专项彩票公益金支持社区“伙伴计划”项目——“团团活力圈”青少年身心健康提升服务走进黎苑小学,开展学生心理健康专项讲座和实践活动,助力培养学生积极健康的心理品质。

活动现场,相山区相南街道社工站牛润芹老师为学生们带来《安全相伴,与你“童”行》讲座,

通过什么是幸福、幸福五要素、寻找身边的幸福等主题向他们普及“幸福就在我们身边”“幸福来自奋斗,快乐来自你我”“摆正幸福心态,共建美好未来”等理念。在互动环

节,学生们纷纷回答自己看到的、听到的、想到的幸福,并利用手中的报纸剪贴文字中的幸福,积极制作“幸福来自国家发展”“幸福来自家庭和谐”“幸福来自努力奋斗”等不同风格的小展板。现场气氛热烈,学生们在不同的活动形式中感受到了积极健康的心态带来的美好。

学校负责人介绍,黎苑小学将携手社区,持续开展青少年心理健康提升服务活动,每周定期开展不低于两次的心理健康教育,促进学生身心健康和谐发展。

通讯员 王克宁